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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egv 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.
Bélyegdíj minden hirdetésnél

60 fillér.
A hirdetések Bittermann
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak

Kéziratok nem küldetnek vissza.

ELŐFIZETÉS: 
Egész évre.. .. 12 kor.
Fél évre.........  6 kor.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

Egyes szám ára 20 fii. Megjelen m kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fii.

Honvéd Ludovika Akadémia.
Régóta hangzik már a keserű panasz, hogy 

a magyar ifjúság idegenkedik a hadi pályától s 
hogy inkább bolyong olcsó eredmények lidérc- 
fénye után, inkább tolul seregestül olyan pá­
lyákra, hol alárendelt állásért is könyörögnie, 
magának és családjának később nyomorognia kell, 
hogysem a hadi pályát választaná, mely a leg- 
egyenesebben s leggyorsabban célhoz segít, a 
legfényesebb ma is s a legtöbb dicsőséget nyujt- 
hatja. Mig más nemzet előkelő fiatalsága ott 
szolgál az ő hadseregében, a mi fiatalságunk a 
katonai pályától teljesen idegen. Mig van ma is 
hadsereg, hol bizonyos osztályokat kizárnak a 
tiszti rendfokozatból s csak nemesekkel töltik be, 
addig nálunk nemzetünk java az őscsaládok, a 
hősök ivadékainak sarjadékai, a nemzet értelmi­
sége zömének ifjai a katonai pályától irtóznak, 
s a műveltebb ifjúság máskép megélni nem tud­
ván, seregestül tolul csekély hivatalok felé, pe­
dig a hadi pályán ezrekre menő tisztség készen 
áll a pályázónak s mindenesetre biztosabb ke­
nyeret és állást ad, mint az időnként választás 
alá eső állások és ad legalább is annyit a meg­
élhetésre, mint egy irodai, vasúti, postai másod­
rendű szolgálat, mely felé most annyira tolul a 
reményteljes magyar ifjúság.

Elvitázhatlan tény, mert a statisztika bizo­
nyítja, hogy a mig a hivatalnoki állásokért a 
magyar ifjak 53%-a pályázik, addig a katonai 
pályát csak minden 50-edik választja.

Ezért van azután, hogy a magyar nemzet, 
mely a monarchia közös és kölcsönös védelmé­
nek szervéhez, a közös hadsereg fen tartásához 
évenkint 42° o véradóval járul, a hadsereg vezető 
elemei között csak alig 10°/o-kal van képviselve.

Valóban szomorú dolog, hogy nemzetünk, 
mely géniuszának megfelelő hadszervezettel, hada­
kozással és harci erényekkel tartotta fenn magát 
annyi évszázadon át, a hon védelmének köteles­
ségét elhanyagolja akkor, mikor a vén Európá­
nak nagyhatalmai világrengető események bekö­
vetkeztét várván, körülötte talpig fegyverben 
állanak.

Az általános védelmi kötelezettség behoza­
tala óta is immár egy emberöltő telt el, újabb

nemzedék női, a régi helyén s az intézmény a 
nemzet szivében gyökeret még nem verhetett; a 
magyar elem a hadsereg vezérletében még min­
dig nem foglalta el azt a teret, mely őt a vér­
adó arányában megilleti. i>J;g a mostani viszo­
nyok között a hadi pályától való idegenkedés 
egyértelmű az öngyilkossággal.

Jóllehet a törvényhozás bölcsesége felismerte 
a helyzetet s az általános védelmi kötelezettség 
törvénybe iktatásával, valamint a katonai nevelő- 
és képzőintézetek felállításával módot nyújtott 
arra, hogy fegyveres erőnk szám és erő tekin­
tetében a nagyhatalmak haderejével szemben 
helyét megállhassa, de fájdalom, a nemzet zöme 
élén a főranguakkal, a védelem kötelességét át 
nem érzi s a helyett, hogy egymással karöltve a 
nagy elv megvalósításához tettel, eszközzel hoz­
zájárulnának, azt előbbre segítenék: nem gyá- 
molitják, sőt mi több iránta érdeklődést sem ta­
núsítanak.

Ha valóban az volt az ok, mivel a katonai 
pályától, való idegenkedést eddig mentegették: 
hogy a magyar ifjúság azért kerüli a katonai 
pályát mert rálépve nemzetiségét kell feláldoznia, 
az 1897. évi XXIII. törvénycikk megszüntette 
ezt is, mert a honvéd nevelő- és képző-intézetek 
alapításával megadta a módot arra, hogy a ka­
tonai pályára készülő ifjúság magyar intézetekben 
sajátíthassa el a hadi tudományokat, s mint ki­
fejlett önálló férfiú, lépjen a hadsereg kötelékébe.

Mi tartja tehát mégis vissza az ifjúságot a 
katonai pályától ma, mikor a létért való küzde­
lem minden pályán még ma is nehéz, sőt egyre 
nehezebbé válik, a katonai pályán ellenben a 
fizetésemelés ttirhetőbb állapotot biztosit.

Immár magyar nevelőintézetek tárt kapui 
várják az ifjúságot, hogy jórészt ingyen nevel­
jék az előkelő tiszti pályára, hol maga erejéből 
magasra emelkedlietik s mégis évről-évre fájda­
lommal tapasztaljuk a megdöbbentő tényt, hogy 
a Ludovika Akadémia növendékeinek számát be­
tölteni nem képes.

Kétszer irt már a honvédelmi miniszter a 
Ludovika Akadémiára pályázatot, két iskolaévben 
kellett volna már 50—50 ifjút felvenni az inté­
zet kebelébe : fájdalom, az eredmény a várako­
zást egyszer sem elégítette ki. A törvényhozás

nemes szándéka tehát, hogy magyar nemzeti in­
tézményekben nevelt tisztekkel foglaltassa el a 
hadsereg vezérletében ama teret, mely a nemze­
tet a véradó arányában megilleti: hajótörést szen­
vedett.

Annak oka, hogy a nemzet ifjúsága a hadi 
pályát még most sem keresi, nem lehet más, 
mint vagy kihalt a nemzet géniuszából a harci 
erények kultusza s a magyar, melyet annyi isten­
adta tulajdonság tett a hadi pályára kiválóan 
alkalmassá, ősi erényeiben teljesen megfogyat­
kozva a züllés lejtőjére jutott, vagy hogy nem 
lévén még az ifjúság kellőképpen tájékoztatva az 
uj honvéd nevelőintézetek s különösen a Ludo­
vika Akadémiának a bécsújhelyi akadémiával 
immár azonos szervezetéről, azokat nem ismeri s 
igy nem is keresheti.

Az elsőt tagadván, az utóbbit kell elfo­
gadnunk.

A Budapesten alapított M. kir. honvéd Lu­
dovika Akadémia jelen szervezetében első rangú 
katonai nevelő- és képzőintézet, mely keblébe 
évenkint ötven 17—20 éves olyan ifjút fogad, 
ki a középiskola nyolcadik osztályát elvégezte s 
az intézetben a felvételi vizsgát megállotta.

A rendszeresített helyek legnagyobb része 
ingyenes. Valamennyi növendék benlakó, kiket 
az Akadémia, tekintet nélkül arra, vájjon ingye­
nes vagy fizetéses helyet töltenek-e be, egyenlő 
ellátásban részesít.

A katonai nevelés három évig tart, melyből 
a növendék kívánságához képest a honvédség 
vagy közös hadsereghez a hadnagyi rendfoko­
zatban léphet be, még pedig, miután az intézet 
úgy a gyalogsági, mint a lovassági szolgálatra 
egyformán kiképezte: akár egyik, akár a másik 
legyvernemhez.

Az akadémia tehát három év alatt fényes 
pályára ingyen segíti az ifjút, a kinek aztán 
20—21 éves korában évente 2400—2600 korona 
a jövedelme. Mivel pedig megvetette az intézet 
nála azt az alapot is, mely a tisztet a hadiis- 
kola eredményes hallgatására képesíti, nyitva áll 
előtte az ut a vezérkarba s ezzel a legmagasabb 
rendfokozathoz.

Ha már most azt tekintjük, hogy más pályán 
csak 25—28 éves korában, sok anyagi áldozat

A „BÁCSKA“ tárcája.
Tubarózsa...

Tubarózsa feliér bársony virága . . . 
Halvány asszony, emlékszel e virágra? 
Több ily virág a világon nem terem, 
Egyszer nyilik és a neve: szerelem.

Tubarózsa fehér kelylie elfonnyadt,
El is szállt az édes illat, el ounat.
És mi maradt szép virágom helyébe ? 
Hervadt rózsa illatának emléke.

RENDES YOUS.
Irta: Eifried. -A-gfost.

Vacsora után voltunk, jól felöntve már a garatra, 
mikor uj tbémába — a melyhez igen sokat és mindenki 
hozzászól — kezdett az orvos. Az asszonyokról folyt a 
diszkurzus. Bor mellett ez a férfiak legkedvesebb tétele. 
Tehát mondom, az orvos kezdte, hogy ki végezte volna, 
nem tudom, de bajosan a patikus. De minthogy meg 
vagyon Írva: az elsők lesznek utolsókká és az utolsók 
elsőkké, az eddig hallgatag, látszólag kaland nélküli 
patikus — unszolásunkra s talán a villányi biztatására 
is vette át a szót s kezdte nagy ámulatunkra, hogy 
mi történt vele.

— Hogy-hogy ? — kérdeztük.
— A lóvasuton történt, hogy egy csodaszép hölgy­

gyei ismerkedtem meg. Oly szerencsés voltam, hogy 
előszörre is közvetlen mellé kerültem ; ugyanis csak egy 
hely volt még üresen, mellette, igen természetes, siet­
tem elfoglalni. Ruhájának és hajának elhódító illata 
rögtön fogolylyá tett, éreztem, hogy szerelmes lettem, 
de mint tapasztalt Don Juan, azt is észrevettem, hogy 
egyúttal sikerrel is ostromolhatnám. Isteni helyzetben 
voltam! Csak ki ne szállna, gondoltam, mert én ugyan­
csak nem kívánkoztam el helyemről.

De nem úgy történt! A Gizella-téren leszállóit s 
gyors léptekkel egy közeli háromemeletes házba osont.

Egy ideig vártam, hogy talán kijön. Már délfelé járt, 
még mindig nem jött. Ej! gondoltam, gombház, ha le­
szakad lesz más, menjünk ebédelni.

Egy hónapra a történtek után, rég elfeledve a 
históriát, uram fia, kivel nem találkozom ismét a lóvas­
uton, kedves ideálommal. Ah! mily szerencse, mily vé­
letlen különös szerencse. Most azonban föltettem ma­
gamban, hogy nem engedem el szó nélkül, megismer­
kedem vele akármi utón. Sajnálatomra, ezúttal nem 
kerülhettem melléje, meg kellett elégednem, hogy vele 
szemközt a szijjba kapaszkodhattam.

Rögtön fixirozni kezdtük egymást. Neki azonban 
jobb gyakorlata lehetett, zavarba hozott. Legalább za­
varom lehetett oka, hogy végre is megszólítottam.

— Nem parancsolja nagysád elfoglalni a helyemet?
A szép asszony mosolygott, a körülallók nevettek. 

Kissé elpirulhattam. De sebaj! Ismeretségünk ezzel meg 
volt kötve.

Ismét kiszállt a Gizella-téren. Én is s ahogy elkí­
sértem, csakhamar megtudtam, hogy férje fogorvos.

Siettem neki megmagyarázni, hogy az orvosok 
rendszerint érzéketlenek, hidegek, kik nem érdemesek 
egy szép asszony szerelmére és hűségére.

Beszédem hatott, minduntalan helyeselt.
Mégis meglepett, mikor másnap egy illatos levélben 

erről értesített :
„Édes Jenőm! Férjem ma este nem lesz otthonn. 

Ölelő karokkal vár: Reginád.“
A meghatározott időben megjelentem. A szobaleány 

a fogorvos fogadó szobájába vezetett, mintán őnagysága 
még nem volt készen toilettjével. Ujjongtam a lázas 
örömtől. Végre magamhoz ölelhetem.

Egyszerre kinyílott az ajtó és azon betoppant — 
a fogorvos.

— Mit tetszik parancsolni ? — szólt.
Mit mondjon az ember, ha este 9 órakor a fog­

orvos feleségéhez jön s a fogorvossal találkozik ?
— Kérem alássan, rettenetesen fáj a fogam.
S a jobb orcámra nyomtam a zsebkendőmet. Azt 

hiszem: ijedtemben mindjárt meg is dagadt.
— Méltóztassék helyet foglalni.
A következő percben már oda volt a fejem erősítve

a karosszékhez s a fogorvos vasmarka kitátotta a szá­
mat, megkopogtatta fogaimat egy hideg vassal.

— Melyik fáj ?
Világos volt előttem a szituáció. Ez a férj vagy 

vak, a ki elhiszi, hogy a fogam fáj; vagy mindent tud 
s irgalmatlanul kirántja a fogaimat.

Mit mondjak? Megmondjam az igazat ? Talán még 
megfojtana. Amellett maradtam, hogy csakugyan a fogam 
fáj, mert végre is fogam van harminc is, mig életem 
csak egy.

Nem hiába a fogorvos lakásán a fogadószobában 
mennyországban képzeltem magam. De láttam is a menny­
országot, mikor már harmadszor kapaszkodott egyik 
zápfogamba.

A műtét azonban végre is sikerült. Az orvos mo­
solygott s igy szólt:

— Tíz koronát kapok !
Szerettem volna tiltakozni, de nem szólottám semmit.
Jajgattam, fizettem és távoztam a rettenetes légyott 

színhelyéről.
Egy tapasztalattal gazdagabb voltam. Rájöttem, 

hogy egy formális becsapásnak vagyok áldozata. De 
vigasztaltam magam, hogy számtalan azok száma, kiknek 
a szép asszony találkát ad férje műtermében, bizonyo­
san, üzleti szemponttól vezérelve.

A fogamat igaz kihúzták, de vigasztalásul kinőtt 
helyette — elégtételül — a bölcsességfogam.

Bor mellett is ...
— Búfelejtőnek jó a bor,
Ha a bánat elfog olykor.
Borba ölöm a bánatom —
Öt feledni még sem tudom . . .

Ha a bortól már elázom,
Szép orcáját újra látom;
És menten rá, tudja Isten,
Megered a fájó könyem :
Bor mellett is csak siratom 
Rég elvesztett boldogságom!...

F'es'feósuyi •Ä.aa'fca.l..



árán, csekély kezdő fizetéssel juthat kevésbbé 
fényes állásba az ifjú, s hogyha katonának való, 
a hadi szolgálat kötelezettsége alól meg nem 
szabadul, ez pedig nemcsak hogy a választotta 
pálya elérésében akadályozza, de anyagi áldoza­
tot is követel tőle, továbbá hogy a szolgálati 
kötelezettség hosszú tartama miatt esetleg még 
40 éves korában is fegyvert kell fognia s ott 
hagyva állást, vagyont, családot, háborúba vo­
nulnia : éppen nem érthető tehát, hogy a katonai 
pályát oly kevesen választják élethivatásul.

Vájjon oly nagy sulylyal nehezedik-e az 
összehasonlító mérték serpenyőjébe a kényelem- 
szeretet, hogy teljesen lenyomja a kötelességek 
súlyát ?

A Ludovika Akadémiáról 32 illusztrációval 
bővített ismertetés jelent meg, mely az intézet 
alapításáról, fejlődéstörténetéről, mostani szerve­
zetéről, berendezéséről és működéséről, a rend­
szeresített alapitványos helyekről, továbbá a pá­
lyázatok és felvétel körüli eljárásról minden te­
kintetben kimerítő tájékozást nyújt. Az érdek­
lődők a füzetet az akadémia-parancsnokságnál 1 
koronáért megszerezhetik.

Újdonságok.

Orvosainkról.
A „Bácska“ folyó évi 37. számában „Orvo­

sainkról“ címen egy cikk jelent meg, melyben 
igen megkapó közvetlenséggel van ecsetelve a 
bácskai orvosok sanyarú helyzete.

A cikkíró által elmondottakkal nagyrészt én 
is egyet értek, mert valóban szomorú, sőt meg­
döbbentő az, hogy az ország leggazdagabb vár­
megyéjében az orvosikar, — mely a közjó érdeké­
ben sok veszélylyel járó, nagy türelmet és fárad­
ságot igénylő munkásságot fejt ki — existentiájáért 
a legmostohább körülmények között kénytelen 
küzdeni.

Nem hagyhatom azonban szónélkül cikkíró­
nak következő sorait:

„Az orvosok 31 százaléka kap tehát egy 
látogatásért kedélyes 40 fillért, azaz 20 krajcárt! 
Mit kap pl. az állatorvos egy szarvasmarhának 
megszemléléséért annak levágatása előtt? Szintén 
20 krajcárt. Mit adunk a vasúti hordárnak, ha 
csomagunkat a vonatra rakja? Szintén 20 krajcárt.“

Teljesen igazat adok neki abban, hogy 20 
krajcár egy orvosnak látogatásáért már nem is 
„kedélyes,“ de inkább oly keserves „tisztelet“ 
dij, hogy nem hiszem, hogy akadna orvos, a ki 
fáradságának ezen magas elismerését ne pirulva 
fogadná el. De az, hogy napjainkban valaki az 
állatorvost egy sorban említi a hordárokkal, ha 
nem rejt magában sértési szándékot, legalább is 
elmaradottságra, vagy a legenyhébben ítélve, alapos 
tájékozatlanságra vall.

Mert igen, kap az állatorvos is 20 krajcárt 
egy szarvasmarhának a vágóhídon levágás előtt 
és után való megvizsgálásáért, sőt sok helyen, 
hol ezen felelősségteljes és úgy köz-, mint állat­
egészségügyi szempontból felette fontos funkcióját 
jobban méltányolják, még kétszer, sőt háromszor 
is annyit. De gondolja meg cikkíró ur először 
azt, hogy mai napság mig valaki állatorvos lesz, 
kénytelen középiskolát végezni, 4 évig főiskolát 
hallgatni s egy rakás szigorlaton keresztül izzadni 
magát, szóval nem sokkal kevesebbet kell neki 
tanulni, mint annak a másik orvosnak, a kit az 
a 20 krajcár méltán sért. Másodszor, ha az állat­
orvos ezen funkciója közben, — melyért ő sokalja 
tőle a 20 krajcárt — szintén arra az álláspontra 
helyezkednék, hogy úgy dolgozik, a hogy fizetik, 
akkor nem egyszer a közönségnek s igy a cikk­
író urnák is egészsége, sőt élete a legnagyobb 
veszélyben forogna.

R—i ur összehasonlításainak ezen igen ügyes 
és tapintatos csoportosítása is csak arra vall, 
hogy nálunk még igen sokan elfogultak karunk 
iránt. Mert a külföldön pl. Franciaországban — 
hol az állatorvos a hadseregnél a tábornoki rangot 
is elerheti — ilyen összehasonlítás bizonyára 
senkinek sem jutna eszébe.

Jogosult volt az elfogultság még abban az 
időben, a mikor képzett emberek hiányában még 
a minden kvalifikációt nélkülöző úgynevezett 
kurschmiedek bitorolták az állatorvosok cimét és 
jogait. De most már itt is megváltoztak a vi­
szonyok.

Legalább a jó Ízlés rovására megy tehát, a 
mikor valaki egy érdemes kar anyagi helyzeté­
nek javítása érdekében fáradva — egy másik, 
nem kevésbé érdemes kart egész méltatlanul meg­
bánt. Mert az állatorvosok is még rosszabb vi­
szonyok közt kénytelenek veszélyes és nehéz 
hivatásuknak megfelelni. Az ország fontos gazda­
sági érdekeit szolgálják. Vagyonának tetemes 
részét védik. Az pedig már régi igazság, hogy 
jo közegészségügy is csak vagyonos országban 
létezhet.

Személyi hir. Hofbauer István altábornagy, 
szegedi honvédkerületi fiiparancsnok, Csath honvédalez- 
redes, a 6. honvéd gyalogezred parancsnoka kíséretében 
szombaton városunkban időzött és a helybeli honvéd 
zászlóalj felett szemlét tartott.

Kinevezés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
Mezey Béla számtanácsost, palánkai földinket, néli. Mezey 
Károly palánkai ügyvéd, Mezey Zsigmond bács knlai kir. 
közjegyző és Mezey Imre újvidéki szolgabiró fivérét a 
kereskedelemügyi minisztérium központi számvevőségé­
nek főnökévé nevezte ki.

Előléptetések. Az igazságügyminiszter Craiui- 
cieau Mihály szabadkai törvényszéki bírót a VII. fizetési 
osztály második fokozatába, Weinmann Aladár dr., Fá­
bián Aladár és Pál János szabadkai törvényszéki al­
jegyzőket a IX. fizetési osztály első fokozatába és Weincz 
Pál szabadkai törvényszéki irodatisztet a X. fizetési 
osztály második fokozatába léptette elő.

Miniszterek Baján Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter, dr. Plósz Sándor igazságügyi 
miniszter, Baja város országgyűlési képviselője és Tűrr 
István tábornok kíséretében junius hó 17-én Bajára ér­
keznek az iparkiállitás megtekintésére. Az illustris ven­
dégek ünnepélyes fogadására a kiállítási bizottság nagy­
szabású előkészületeket tesz.

Búcsú lakoma. A zombori pénzügyigazgatóság 
tisztikara Kovács Jozse?' zombori helyettes pénzügyigaz- 
gatónak komáromi pénzügyigazgatóvá történt kinevezése 
alkalmából a „Csitaonica“ nagytermében búcsú lakomát 
rendezett. A banketten mintegy ötveuen vettek részt. 
Az első áldomást szigeti Gyórffy Géza kir. tanácsos, 
pénzügyigazgató mondotta az ünnepekre. Szűcs Károly 
pénzügyigazgató helyettes szigeti Győrffy Géza pénzügy­
igazgatót köszöntötte fel és Bárczy Iván a tiszftársak 
nevében az ünnepelteti éltette. A társaság egész a reggeli 
órákig a legnagyobb jókedvben és vigságban volt együtt.

Jubiláló tűzoltó-egylet. A bács topolyai 
önkéntes tűzoltó egyesület fenállása 15 éves évforduló­
jának emlékére junius hó 3-án nyári mulatságot rendez. 
Ez alkalommal leplezik le Hadzsy János dr., a tűzoltó- 
testület nagyérdemű parancsnokának arcképét.

Kitüntetett munkások. A földmivelésügyi 
miniszter Lázits Rókus és Hibán József zentai lakósokat 
hosszú kiváló szolgálatuk elismeréséül dicsérő oklevéllel 
és 100—100 korona jutalomdijjal tüntette ki.

Uj aljegyző. Bacs-Szent-Tamás község képviselő 
testületé e hó 28-án Balaton Gyula dr. főszolgabíró 
elnöklete alatt tartott közgyűlésén Stanimirovits Ignác 
Írnokot aljegyzővé választotta meg.

Az utolsó ima. A nyáj egyik kicsiny tagja, 
egy két éves kis leányka meghalt. A lelkipásztor szo­
morú hivatása volt, hogy a temetőben a kis arasznyi 
koporsócskát beszentelje. Minden rendben történt, az 
egész utón komoran mentek a kis gyermek hozzátartozói, 
meg a testvérkéi, a kikkel életében játszadozott és a 
kiket olyan korán itt hagyott a földön. A gyászoló 
gyülekezet körül fogta a nyitott sirt és a zokogó család 
ráborult a virágos koporsóra. Báthory János, Szántóvá 
uy. plébánosa, ki évekkel ezelőtt városunkban is mint 
hitoktató működött és a ki nyugdíjba vonulván, a fő­
városban lakott, a sir szélére állt és megkezdte a szer­
tartást. Beszentelte a koporsót és reszkető hangon szólt: 
„Requiem aeternam dona ei Domine !“ „Et lux perpetua 
luccat ei“ — hangzott a kórus ajkáról. Egyszerre meg­
ingott a fehérhaju pap és még mielőtt fölfoghatták volna, 
lerogyott a megásott sir mellé. Megdöbbent mindenki és 
többen fölemelték a plébánost, de már akkor nem volt 
benne élet. A legszomorubb temetést egy káplán fejezte 
be s a mikor a koporsót lebocsátolták a földbe, a másik 
halottat a gyászkocsira tették és elvitték a szent János 
kórházba. Báthory János tragikus halála városunkban 
általános mély részvétet keltett. Itteni működési ideje 
alatt kedves modorával sok tisztelőt és jóbarátot szer­
zett, a kik most kegyelettel áldják emlékezetét. Az örök 
világosság fényeskedjék neki. Béke hamvaira !

Pályázat. A zombori pénzügyigazgatóságnál 
pénzügyi tanácsosi állásra pályázat vau hirdetve. Pá­
lyázati kérvények két bét alatt nyújtandók be.

Országos vásár. Vasárnap és hétfőn városunk­
ban országos vásár volt. Künn a vásártéren példás 
rendben sorakoztak egymás mellett a sátrak. Ponyva 
sátrak és deszkabódek, amelyekben mindent lehetett 
kapni, amit szem, száj megkívánhat, de legtöbb volt a 
por, (nem bor) Vasárnap az egész vásár valóságos por­
felhőbe volt burkolva, olyannyira, hogy mire az átlók, 
vevők haza kerültek a vásárból, csakugyan beigazolták 
azt az örök igazságot, hogy porból lettünk és porrá 
leszünk. Vasárnapról hétfőre virradó éjszakán hatalmas 
zápor hullt le és elmosta a port és igy hétfőn a vásár

Esküvő. Parcsetich Árpád kir. kincstári ügyész­
ségi fogalmazó tegnap, hétfőn délelőtt vezette oltárhoz 
Wischin Anna kisasszonyt. Násznagyok voltak: a meny­
asszony részéről Jovánovits József dr. zombori ügyvéd, 
a vőlegény részéről Horváth József zombori kir. adó­
táros. Az esketési szertartást Parcsetich József szóntai 
plébános, a vőlegény nagybátyja végezte, aki ez alka­
lommal emelkedett szellemű beszédet intézett az ifjú 
párhoz. Tartós boldogságot kivánunk.

A zentai hős szobra Budán. Á törökverő 
zentai hős, savoyai Eugen szobra nem a zentai csata- 
sikon — a hová szánták, — hanem a budai várpalotában 
lesz felállítva. Fővárosi tudósítónk erről a következőket 
Írja : A múlt esztendő május havában, mikor a városligeti 
műcsarnokban a tavaszi tárlatot rendezték, a csarnok 
oszlopos portálya előtt hevenyészett piedesztálon álló 
hatalmas lovasszobor vonta magára a közönség figyelmét. 
Savoyai Eugen a zentai hős lovasszobra volt a Róna 
József szobrász műve, ki a zentai csata kétszázadik 
évfordulójának megünneplésekor, Zenta város megbízá­
sából készítette. A bronzszobor a zentai csata diadalmas 
hősét lehető egyszerű ülésben ábrázolta, a mint erős 
lova kantárszárát meghúzza. A szobrot az állami arany­
éremmel tüntették ki, de ennél is többet ért az illetékes 
művészi kritika elismerése, mely Róna Józsefnek ezt a 
szobrát általánosan dicsérte. Ez a szép magyar szobor, 
a melyet eredetileg a zentai esatasikon szándékoztak 
felállítani, — a budai királyi várlak udvarát fogja di- 
sziteni. Ugyanis őfelsége a király elhatározta, hogy uj 
budai palotája előtt egy magyar monumentális szobrot 
fog felállittatni. Róna József szobrász felajánlotta erre 
a célra a művezető építésznek a savoyai Eugen lovas­
szobrát, a mely eredetileg Zentának volt szánva, de ott 
nem bírták összehozni a hozzávaló pénzt. Őfelsége a 
király a kitüntetett szoborművet méltányolta és elrendelte, 
hogy ezt a budai várpalota számára 200,000 koronán 
megvegyék. A szobor a várnak Pest felé néző kerti 
homlokzata elé van szánva és nagyban és egészben véve 
jó jelképe lesz az uralkodóház és a nemzet javára tett 
nagy katonai szolgálatoknak. A király nagylelkű elha 
tározása elsimítja tehát a kinos ügyet Zentának, hová 
pedig készült és hol nagyobb jelentősége is volna, nem 
lesz ugyan Savoyai Eugen szobra, de Róna József mű­
vészi alkotása bizonyára érdekes dísze lesz az uj királyi 
palotának.

Eljegyzés. Gararn Aladár zombori kir. törvény- 
széki joggyakornok eljegyezte Lonkay Leoua kisasszonyt, 
Loukay Károly pénzügyőri biztos leányát Zomborbau.

Iskolatársak találkozója. Hegedeős Miklós 
zombori kir. mérnök figyelmezteti volt iskolatársait, kik 
a körmöczbányai reáliskolában 1875-ben érettségi vizs­
gálatot tettek, hogy huszonötéves találkozásuk junius hó 
3-án délben lesz Körmöczbányán.

Halálozás. Gromilovits Károly f. évi május hó 
27-én életének 62-ik, boldog házasságának 33 évében 
hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtalos fel­
vétele után meghalt. Temetése f. hó 28 án nagy részvét 
mellett ment végbe. Kollár József zombori könyvkeres­
kedő apósát gyászolja az elhunytban. Béke poraira !

A park kiokszban jövő csütörtöktől kezdve 
meleg ételek is kaphatók. Bővebbet a kioszk derék 
bérlője Knipl Gáspár által kiadott falragaszok nyújtanak. 
Városunknak ezen — úgyszólván —■ egyedüli kellemes 
nyári üdülőhelyét melegen ajánljuk közönségünk fi­
gyelmébe.

Sevics Mitrofán Zsablyán. Zsablyáról írja 
levelezőnk, hogy az újvidéki gör. kel. szerb püspök e 
hó 21-én érkezett oda hívei látogatására a templom 
búcsúja alkalmából. A határon Nikolics főszolgabíró fo­
gadta a hívekből és az elöljárókból álló küldöttséggel, 
a lovas bandériummal és számos fogattal. A városba 
érkezvén, azonnal a szerb templomba ment, a hol ájta- 
tosságát végezve, a r. kath. imaházba tért, a hol a bejá­
ratnál Szabó Pál plébános lendületes beszéddel üdvözölte.
A püspök szerbül válaszolt és köszönte meg az üdvöz­
lést. Innen a prótó lakására vonult, a hol a küldöttsé­
geket fogadta. 22 én, a búcsú napján, fényes misét 
mondott, a mely alatt az újvidéki szerb gymnásium 
dalárdája énekelt. Délben a prótó ebédet adott. Ebéd 
után a küldöttségek vezetőit és előkelőbb híveit láto­
gatta meg. 23-án a püspök Gyurgyevón át a kovilyi 
kolostorba tért, a hol a templombucsun misét mondott.

Dalestóly. A zombori iparos dalárda folyó évi 
junius hó 3 áu, pünkösd vasárnapján a városi színház­
ban tánccal egybekötött dalestélyt rendez a következő 
műsorral: 1. „Régi nóta.“ Lányi Ernőtől, férfikar. 2. 
„Potpouri.“ Előadja a kaszinó egyleti műkedvelőzenekar.
3. „Vasárnapi regg.“ Kreutzertői, férfikar. 4. „Tavasz­
kor.“ Beethoventől, férfikar. Ezt követi: 5. „Rettene­
tesen borzalmas történet.“ Előadja egy vándorénekes 
saját zenekarának kísérete mellett. — Helyárak: Prose.
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Ferdiuándy Aladár.

és fonatos fánk ott ragyogott a földből vert tűzhelyen 
és a sátor alatt a csaplárosnék és a malacbandák csi­
nálták a hangulatot. Két napon át igen élénk forgalom 
volt városunkban.

Majális. A zombori összes szerb iskolák : az 
elemi, felsőbb leányiskola, férfi és női tauitóképző-intézet 
növendékei e hó 24-éu a „Sikarában“ igen sikerült 
majálist rendeztek. Az ifjúság 9 órakor délelőtt tanítóik 
és tanáraik vezetése mellett csoportosan megindultak 
tambura zenekar kíséretével és a Sikarába érkezve 
társasjátékokkal és egyéb szórakozásokkal töltötték az 
időt a tavasz pompájában diszlő szép erdő tisztásain. 
Délután a szülők jöttek ki és oly nagyszámú közönség 
verődött össze, hogy a sok tavaszi ruhától csak úgy 
fehérlett az erdő. Á mulatságon mindvégig a legkedé­
lyesebb hangulat uralkodott és az csak az esti órákban 
ért véget.

Elhunyt jezsuita. P. Flodung József jezsuita, 
a ki vármegyénkben is igen sok helyen missiót tartott 
és ezeknek országos vezetője volt, Budapesten folyó hó 
20 án életének 55. évében elhunyt. A boldogult mint 
főgymnásiumi tanár, a kalocsai érseki főgymnásiumban 
is, mint tanár több éven át működött. Papi életének 
legnagyobb és legfontosabb részét a népmissióban tölltötte 
és ebben kitartott utolsó órájáig. Nyugodjék békével!

Halálozás. Mócs Jánosné szül. Markusits Er­
zsébet rövid kinos szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos fölvétele után május hó 26-án életének 60-ik és 
boldog házasságának 42-ik évében elhunyt. Temetése 
folyó hó 28-án délután volt.

Karzati ülőhely 60 fillér. Karzati 
állóhely 40 fillér. Páholy és földszinti ülőhelyek jegyei 
a táncmulatságra is érvényesek. Előadás után az Elefánt 
szálló nagytermében táncmulatság lesz. A pártoló tagok a 
megküldött utalványnyal — ráfizetés nélkül — válthat­
nak személyjegyet. A t. páholybérlők kéretnek helyeik 
megtartása iránt folyó évi május hó 31-én déli 12 óráig 
intézkedni; azontúl mások igényei lesznek kielégítve. 
Jegyek előre válthatók Kollár József ur könyvkereske­
désében és az előadás napján este 7 órától a pénztárnál. 
Kezdete este fél 9 órakor. — Az iparos dalárda dal­
estélyét melegen ajánljuk közönségünk figyelmébe és 
pártfogásába. A törekvő dalárdának a tömeges részvétel 
méltó jutalma lesz.

Művész házasság. Mihályi Ernő, a szabadkai 
színház kedvelt tenoristája, nőül vette Keresztély Vilma 
kisasszonyt, Pesti Ihász Lajos színtársulatának tagját, 
Temesváron.

Uj telefon állomás. Ifj. Heindlhofer Róbert 
zombori fűszerkereskedő üzletét bevonta a városi telefon- 
hálózatba. Állomása az 51 -es számot nyerte.

Kertmegnyitás. Bunyi András a „Zöld kert“ 
(Csihás Benő utca) népszerű vendéglőse csinos kerthelyi- 
ségeit junius hó 10 én nyitja meg és bocsátja a közön­
ség rendelkezésere. A kertben két fedett tekepálya van. 
Jo etelek és italokról gondoskodva van.

Öngyilkosság tiz fillér miatt. Ferenc Ist­
ván o-becsei 67 éves napszámos vasárnap reggel föl­
akasztotta magát. Munkaadója 70 fillér napszámból 
levont 10 fillért és e fölötti elkeseredésében lett az öreg 
öngyilkos. A szegény öreg Ferenc Istvánnak vagy nagyon 
olcsó lehetett az élet, vagy nagyon drága a pénz.



Bács-Bodrogh vármegyei orvosi fiók- 
szövetség. Vármegyénk orvosai igen szép számban 
gyülekeztek e hó 24-én, áldozó csütörtök napján Bács- 
Topolyáu, hogy a fiókszövetség ez évi rendes közgyű­
lését megtartsák. A közgyűlés a községháza nagytermé­
ben folyt le, díszét emelte a járás főszolgabirájának, 
Császár Péternek jelenléte, ki a legnagyobb érdeklődéssel 
kisérte a tárgyalásokat, sőt egyes kérdésekhez hozzá is 
szólt. Dr. Hadzsy János elnök vezetése alatt megejtették 
a sorsolás utján kilépett választmányi tagok helyeinek 
betöltését; választmányi tagokká lettek : dr. Gerich Endre 
bács-petrováci, dr. Ormay Kálmán kulai, dr. Revay János 
zentai, dr. Milkó Ignác ó-becsei és dr. Földes Simon 
zsablyai orvosok. Ezután felolvasta Rényi József fiók- 
szövetségi titkár évi jelentését, melyet tudomásul vettek. 
Majd az országos orvosi rendtartás kérdésével foglal­
koztak, melyhez hozzájárulván, elhatározták, hogy dr. 
Spitzer István kernyajai orvos javaslata értelmében a 
közegészségügyi törvény revíziójának tervezetét fogják 
elkészíteni, mely feladatot szűkebb körű bizottságra ru­
házták. A közgyűlés után esti 7 órakor dr. Rényi József 
kunbajai orvos a kaszinó nagytermében felolvasást tar­
tartott e címmel: „Századunk társadalmi kérdései ter­
mészettudományi világításban“, ezen felolvasást bankett 
követte, melyen Topolyának és környékének értelmisége 
teljes számban vett részt. Végezetül táncestély zárta be 
az ünnepségeket, melyek, valamint az azok folyamán 
nyilvánuló magyaros vendégszeretet bizonyosan feled­
hetetlenek lesznek megyénk orvosai előtt.

Nyuli Mihály ügye. A budapesti kir. ügyész­
ség már elkészitette a vádinditványt Nyuli Mihály volt 
zombori lakos bűnügyében, aki a télen hirtelen harag­
jában Horváth István dr. budai ügyvédet agyonlőtte. Az 
indítvány szándékos emberölésre szól, de nem terjesz­
tették a vádtanács elé, mivel Vaisz Sándor dr. védő a 
vizsgálat kiegészítését kérte. A pör ilyen körülmények 
közt csak a szünet után kerül az esküdtszék elé.

Lótenyésztési jntalomdijosztás. A Bács 
Bodrogit vármegyei gazdasági egyesület 1900. évi junius 
hó 24-éu Bács-Almásou lótenyésztési jutalomdijosztást 
rendez, amelyhez az egyesület minden tagját és a ló- 
tenyésztés Ugye iránt melegen érdeklődő nagyközönséget 
is tisztelettel meghívja. Pályázhat minden Bács-Bodrogh 
vármegyei, Baja, Szabadka, Zombor és Újvidék városi 
tenyésztő, ha bélyegtelen hatósági bizonyitványnyal iga­
zolja, bogy az egy évnél fiatalabb csikóval bemutatott 
anyakanca a csikó születése előtt már sajátja volt, ille­
tőleg hogy az elővezetett 3 éves kancacsikó, 1—2 éves 
méucsikó és mén az ellés idejében birtokában volt kan­
cától származik és általa neveltetett. Az elővezetett lovak 
megbirálását, valamint az odaítélt dijak kiosztását a 
gazdasági egyesület lóíenyesz-bizottsága eszközli. A pá­
lyázók kötelesek a kijelölt nap reggeli 7 órájáig lovaikkal 
a helyszínén megjelenni és a hatósági bizonyítványt be­
mutatni. A lovak összeírása után utólagosan jelentkezők 
a pályázatban nem vehetnek részt. A bírálat és a dijak 
kiosztása az összeírás utáu történik. A dijak pénzbeliek 
(aranyban) és oklevelek. A tehetősebb tenyésztő csak 
oklevél-kitüntetésre számíthat. A dijakat a nagyméltóságu 
m. kir. földmivelésügyi minisztérium adja. Dijak: I. 
Sikerült szopós vagy egy évesnél fiatalabb csikóval be­
mutatott anyakancák számára, melyek jól ápolt, erőteljes 
állapotban vannak és a jó tenyészkancák kellékeivel 
bírnak : 1 dij 50 korona, 2. dij 40 korona, 3. dij 30 
korona, 4. dij 20 korona, 5. dij 5 á 10 korona II. 
Három éves kancacsikók számára, melyek kitűnő tenyész- 
képességet igéinek: 1. dij 40 korona, 2. dij 30 korona, 
3. dij 20 korona, 4. 4 dij á 10 korona. III. Egy és 
két éves kancacsikók számára: 1. dij 30 korona, 2. dij 
20 korona, 3. dij 20 korona, 4. 4 dij á 10 korona. IV. 
Egy és két éves méncsikók számára: 1. dij 30 korona, 
2. dij 20 korona, 3. 4 díj á 10 korona. V. Három éves­
nél idősebb mének számára: 1. dij 30 korona, 2. dij 
20 korona, 3. 3 dij á 10 korona.

Megégett asszony. Borzalmas szerencsétlenség 
hirét közük velünk Nemes-Militicsről. Saját gondatlan­
ságának esett áldozatul Horváth Gyula volt ns.-militicsi 
biró felesége. E hó 27 én este menyével lement a pin­
cébe, hogy egy hordóból spirituszt merítsen, de a pin­
cében sötét volt és igy a magával hozott gyertyát meg 
gyújtotta és oda akarta adni menyének, hogy ez tartsa. 
Az átnyujtáskor azonban a hordóhoz ért, amely rögtön 
tüzet fogott és felrobbant, égő lánggal borítva el az 
asszonyt és menyét. Egy pillanat alatt lángban állottak 
mindketten. A menye súlyos égési sebekkel borítva 
nagynehezen felvánszorgott a pincéből lángban égő 
ruhával. A házbeliek a rémes látványra a pincébe ro­
hantak és az égő asszonyt felhozták. Oly súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy azok következtében tegnap 
délelőtt meghalt borzasztó kinok között. A szerencsétlen 
asszony iránt általános a részvét.

Közgyönyörűség. Paedagogiai közgyönyörűség 
lesz Gomboson. Mint az összes bácskai lapok utóbbi 
számaiban is olvasható: a gombosi állami néptanító- 
testület a helyi patriárkális közélet bevonásával magyaros 
fogadtatásban részesitendi a bácskai általános tanitó- 
egyestilet „Apatini kör“-ét és a megjelenő tanügybará- 
tokat a náluk tartandó tavaszi ülés alkalmával, május 
30-án. A paedagogiai ülés utáu nagyszabású társasebéd 
lesz, este 8 órakor műkedvelői színi előadás, ezután 
világos kiviradtig tánc és italbéli közgyönyörűség. A ki 
a tautigy iránt érdeklődik és kellemes, fesztelen mulat­
ságban kivan részt venni, jelenjék meg ezen a paeda­
gogiai közgyönyörűségen. Bízvást Ígérhetjük, bogy a 
megjelenők e napot életük legkellemesebb pillanatai 
közé számitandják.

Betörés. A szombatról vasárnapra virradó i 
szakán betörők garázdálkodtak városunkban. Jár 
Gusztáv szikvizgyárost és fakereskedőt szemelték 
f.., ?za.tu.". ^ vásártéri emeletes régi zsandárkaszárm 
o szintjén lévő iroda helyiségébe álkulcs segélyév 

behatoltak és céljuk a Wertheim szekrény kifurása vo 
zom on Papakoszták azonban vagy nem rendelkezni 

tanítómesterük párját ritkító ügyességével, vagy ped 
betörő szerszámjaik nem eléggé acélosak. A szekrén 
több oldalról megfúrni próbálták, de betörő szerszámji 
éle alig hatolt be az érc oldalfalba. Úgy látszik, hosszal 
ideig próbálkoztak a fúrással és midőn ez nem sikerű 
vésővel igyekeztek a pénzszekrény zárját felfeszitei 
Ezen munkájuk közben azonban a véső fölmondta 
szolgálatot és beletört a zárba. A szekrénynyel célt ne 
érvén, az Íróasztalok fiókjait törték fel sorra és itt m; 
eredménynyel jártak, amennyiben egy asztalfiókban k 
rülbelül 200 korona készpénz volt és ezt zsákmány

ejtették és még arra is vetemedtek, hogy az iratokat a 
kályhában elégették. Úgy látszik teljes biztonságban 
érezték magukat, mert még pipára is gyújtottak, amit 
a szobában elszórt dohányhamu törmelék igazol. A 
háziak mit sem vettek észre. A betörők egész zajtalanul 
működtek. A rendőri vizsgálat erélyesen folyik.

Erzsébet-emlók Szabadkán. Az államvas­
utak szabadkai állomásának alkalmazottai között már 
régebben mozgalom indult meg, hogy a pályaudvar előtt 
elterülő szép parkban emléket állítsanak a megboldogult 
Erzsébet királynénak. Az alkalmazottak már gyűjtöttek 
maguk között mintegy 1400 koronát és a jövő hó 3-án 
nagyobb szabású népünnepélyt rendeznek Palicson, hogy 
2000 koronáért elkészíttessék Erzsébet királyné érc 
mellszobrát. A talapzathoz szükséges fehér márványt az 
államvasutak igazgatósága ajándékozza a szabadkaiak­
nak. A leleplezés október havában fog végbemenni nagy 
ünnepségekkel, melyekre Hegedűs Sándor kereskedelem­
ügyi minisztert is meghívják.

Hajóösszeütközés a Dunán. Az Illok- 
Palánka nevű gőzkomp utasokkal és kocsikkal megter- 
helten összeütközött az illok-palánkai szabályozási vál­
lalat Aladár nevű vontató gőzösével. A gőzkomp utasai 
nagy veszedelemben voltak, de megmenekültek. Közülök 
egy úgy menekült meg, hogy átugrott a gőzkompról az 
Aladár gőzösre, egy öreg asszony pedig a vontató gőzös 
vasmacskájába kapaszkodott s úgy emelték föl a födél- 
zetre. Az összeütközés, mely a hajókon nagyobb sérülést 
nem okozott, úgy történt, hogy a gőzösök hibásan ke­
rülték ki egymást.

Főgimnázium Zentán. A zentai főgimnázium 
fejlesztése ügyében a napokban dr. Platz Bonifác tan­
kerületi kir. főigazgatónál dr. Buday Dezső zentai pol­
gármester és Szfits Lajos főgimnáziumi igazgató kérték 
a főigazgatót, hogy az 1899—1900. tanév elején meg­
nyílt VII. osztálynak a nyilvánossági jogát a VIII. 
osztálynak az 1900—1. tanév kezdetével való megnyit- 
hatásáuak engedélyét, eszközölje ki a kultuszminiszternél. 
A küldöttség kellően indokolván kérelmét, a főigazgató 
folyamodványukat pártolással terjesztette fel a miniszter­
hez és igy a szegedi tankerület a jövő 1900—1. tanévvel 
ismét egy teljes osztályú középiskolával gyarapodni fog. 
A zentai főgimnázium kiváló kulturmissziót van hivatva 
teljesíteni, mivel ott Zenta vidékén a német és szerb 
elemmel nagyon meg vau tarkítva.

Gyászbir. Nagy Gyula adai okleveles mérnök 
e hó 23-án Budapesten 25 éves korában elhunyt.

Névmagyarosítás. Pilischer Simon adai lakos 
vezetéknevét „Palócz“-ra magyarosította a belügyminisz­
ter engedélyével.

Halálos ugrás. Béna, megtört aggastyán ban­
dukolt a napokban délben a budai vár bástyájának a 
Krisztinaváros felé néző részén. A rongyos ruháju, be­
esett arcú öreg ember egyszerre fölkapaszkodott a bástya 
fokára és kétségbeesett sikoltással levetette magát a 
mélységbe. A Lovas-ut 16. számú ház előtt zuhant le 
és borzalmasan összezúzott tagokkal terült el a köve­
zeten. A szerencsétlen aggastyánt a mentők haldokolva 
a Szent-János kórházba szállították. Megállapították, 
hogy Milosevits Antalnak hívják, bodrogh-monostorszeghi 
születésű, valamikor honvédőrmester volt és a nyomor 
vitte erre a kétségbeesett lépésre.

Vizbefult. Újvidéki tudósítónk írja: Csobanics 
Luka, sziszeki illetőségű, tartalékos élelmezési katona 
13 napi fegyvergyakorlat leszolgálása céljából Péter- 
váradra vonult be. A napokban két tartalékos élelmezési 
katona társaságában csónakot bérelt magának és szóra­
koztatás céljából felhajtottak egészen a révig, onnan 
pedig ismét lefelé jöttek. A magas vízállás folytán az 
ár különben is nagyon sebes és igy a csolnak szédítő 
gyorsasággal ment lefelé. A hajóhíd közelében Csobanics 
észrevette a veszélyt, hiába kiáltott két társára, hogy 
akadályozzák meg a már elkerülhetetlennek látszó sze­
rencsétlenséget, de a csolnak olyan közel volt már a 
hajóhíd egyik pontonjához, hogy a szerencsétlenséget 
már nem lehetett megakadályozni. Néhány erős evező­
csapás és a kis csolnak teljes erővel nekihajt az egyik 
ponton láncának. Pillanat műve és a csolnak eltűnt. 
Mindhárman a viz alá merültek. A hajóhídon mindenki 
a karfához ugrott és onnan nézte a már felszínre kerül­
tek rémes halálvivódását. Csak jó későre ugrott két 
halász az egyetlen ottlevő csolnakba, pár erős evező­
csapás, egy elszánt mozdulat és az egyik hajós hajuknál 
fogva húzta a ladikba a még élő két katonát. Csoba- 
uicsuak pedig nyoma veszett. Félóra tellett bele, mig 
jóval a hajóhíd alatt Csobanics holttestére bukkantak. 
Mig Csobanics keresésén bnzgólkodtak, addig a hidon 
a másik két katonát élesztgették, a miután ez sikerült, 
őket innen a kórházba szállították. Csobanicsot pedig a 
katonai halottaskamrába vitték.

Rejtélyes bűnügy foglalkoztatja a zentai 
rend- és csendőrséget, valamint a szabadkai törvényszék 
vizsgálóbíróját. Megírtuk lapunk múlt számában, hogy 
Gere Miklós zentai, középszállási lakos felesége gyanús 
körülmények között öngyilkosságot követett el. Újabban 
az ügy komoly fordulatot vett, Gere Miklós, az öngyil­
kos férje ellen súlyos bizonyítékok merültek föl, úgy, 
hogy a zentai rendőrség nagy titokban nyomozni kezdett.
A rendőrség vizsgálata s a tanuk vallomása alapján 
Gere Miklóst elfogták, de kihallgatása után szabadon 
bocsájtották. Időközben az előnyomozás jegyzőkönyvét 
a rendőrség beküldte a szabadkai törvényszék vizsgáló­
bírójának, a ki átvizsgálván az iratokat, folyó hó 25-én 
táviratilag rendelte el Gere Miklós letartóztatását. Gere 
Miklóst erős rendőri fedezettel még aznap Szabadkára 
vitték, a hol a vizsgálóbíró próbálja kibogozni a rej­
télyes bűnügy összekuszált szálait. Értesülésünk szerint 
Gere Miklóst azzal vádolják, hogy folyó hó 15 én fele­
ségét előbb alaposan elverte és később, midőn az asz- 
szony^ jajgatott, revolvergolyót röpített jobb halántékába. 
Ez 15 én történt és másnap Gere Miklós Csantavérre 
ment és jelentést tett dr. Gottlieb Ede csantavéri orvos- I 
nak a halálesetről. Dr. Gottlieb megvizsgálta az öngyil­
kost, de szörnyen gyanúsnak találta a hullát és meg­
hagyta Gerének, hogy Zentán jelentse be az öngyilkos­
ságot. Gyanús körülmények a következő adatok. Gere 
Miklósué állítólag öngyilkos volt és a jobb halántékába 
lőtt, ámde a revolver a baloldalán feküdt. Az öngyilkos 
továbbá egy ceruzával irt levelet hagyott hátra, a mely 
levél nem az ő Írása és a mely levélben olyan dolgokat 
emlit öngyilkossága okául, a mi nem felel meg a való- I 
Ságnak. Végül a tanuk állítása szerint Gere Miklós rosszul 
élt a feleségével. •

Házbeomlás. Újvidékről írják lapunknak: Vá­
rosunkban a napokban a Tesits-féle ház főfala nagy 
robajjal bedőlt, úgy hogy a ház többi falai is bedőltek. 
A házban lévő összes bútorok és egyéb tárgyak porrá 
zúzódtak. Valóságos szerencse, hogy az összedőlés pilla­
natában egy élő lény sem volt a házban, összes lakói 
mindannyian a kertben voltak. A vizsgálat az építőmester 
ellen folyamatban van.

Csikókiállitás. A zentai gazdakör junius hó 
4-én, pünkösd másodnapján délután 3 órakor Zentán a 
búzapiac-téren tartja meg díjazással egybekötött csikó- 
kiállitását. Dijak : I. Egy éves csikóknál nemi különbség 
nélkül: 1. dij 30 kor., 2. dij 24 kor., 3. dij 20 kor., 
4. dij 16 kor., 5. dij 16 kor., 6. dij 12 kor., 7. dij 
8 kor. II. Két éves kancacsikóknál: 1 dij 40 kor., 2. 
dij 30 kor., 3. dij 24 kor., 4. dij 20 kor., 5. dij 16 
kor. III. Három éves kancacsikóknál: 1. dij 32 kor., 
2. dij 24 kor., 3. dij 16 kor. IV. Négy éves kanca­
csikóknál, négy-hat éves anyakancákuál, csikójukkal 
elővezetve: 1. dij 32 kor., 2. dij 24 kor., 3. dij 15 kor. 
A III. pontban elősorolt dijakat és az első pont 5 ik és 
6-ik diját csak gazdaköri tag nyerheti meg csikójával, 
a többi dijra bármely zentai gazda igényt tarthat. Egy 
éves csikóknál az állami, vagy engedélyezett magán 
méntől való származás igazolandó. A nyert dijak 10%-a 
a kiállítás költségeinek részbeni fedezésere a pénztárnál 
levonatik. A kiállítandó csikók koruk, nemük s szárma­
zásuk adatainak bemondásával bejelentendők: Novoszel 
János titkár, Hevér Péter, Lövey János és Majoros Péter 
uraknál, bejelentési határidő pünkösd első napjának déli 
12 órája. A dijak a kiállítás után nyomban kiosztatuak.

A bírák szabadságideje. Az eddigi gyakorlat 
szerint a törvényszéki elnökök a törvényszék kerületé­
ben alkalmazott birák és bírósági hivatalnokok törvényes 
szabadságidejét május, junius, julius, augusztus, szep­
tember és október hónapokban jelölték ki. Ezen hóna­
pokon kívül az igazságügyi miniszter engedélyezett sza­
badságidőt, melyet rendkívülinek tekintettek. Most a 
miniszter megengedte, hogy a bírákat és bírósági hiva­
talnokokat megillető rendes szabadságidőt a törvényszéki 
elnökök május előtt és október utáni hónapokban is 
kijelölhetik. Csak ha a rendesnél több szabadságidőt 
akar az illető igénybe venni, ezt már az igazságügyi 
miniszter fogja engedélyezni, mivel ez a többlet tekin­
tetik tulajdonképen rendkivüli szabadságnak. Az első 
folyamodásu bíróságok azonban leginkább nélkülözhetik 
a munkaerőt julius, augusztus és szeptember hónapok­
ban. Ennélfogva az igazságügyi miniszter utasította a 
törvényszékek elnökeit, hogy az itélőbirák létszámának 
fele julius 1-től augusztus 15-ig, a másik fele pedig 
augusztus 15-től szeptember 30-ig töltse el rendes sza­
badságidejét. Csakis egyesek figyelmet érdemlő érdekei 
miatt tehetnek kivételt ezen általános szabály alól. Ezen­
kívül a biró és bírósági hivatalnok akár betegség, akár 
üdülés vagy bármi okból engedélyezett szabadságidejé­
nek leteltével tartozik visszatérni székhelyére és csak 
ha újabb hosszabbítást kapott, távozbatik el onnét. De 
meghosszabbítást igazolt okból a szabadságidő letelte 
előtt a székhelyen kivül is lehet kérni. Ha azonban a 
kérvény a szabadságidő leteltéig el nem intéztetik vagy 
a meghosszabbítás megtagadtatik, a biró fegyelmi vétség 
terhe alatt köteleztetik székhelyére visszatérni. Ezen 
intézkedésre azon abuzus szolgál okul, hogy a távollevő 
birák szabadságuk leteltével az elnökhöz egyszerűen 
orvosi bizonyítványt küldöttek és kérték, hogy távol- 
maradásukat az elnök vegye egyszerűen tudomásul. Ez 
a szokás, mely minden törvényes alapot nélkülöz, meg 
lesz szüntetve.

Rablógyilkosság. Turián vakmerő rablógyil­
kosság történt. Kiraboltak és meggyilkoltak egy jómódú 
gazdaembert. Moró József turiai lakos vasárnap este egy 
kissé elmaradt a korcsmában s késő este ittas állapot­
ban tért haza. Nem akarta nyugvó családját zavarni, 
hát bement az utcai szobába és lefeküdt. Éjjel több 
ismeretlen egyén betörte a lakás utcai ablakát, azon 
behatoltak s a lakást ki akarták rabolni. Már feltörték 
a szekrényt, amikor felébredt a zajra Moró. Gyufát 
gyújtott s amint meglátta a bekormozott arcú embereket, 
rájuk kiáltott, hogy mit akarnak. Erre az egyik rabló 
egy baltával fejbe ütötte Morót, mire ez eszmeletét 
vesztve, elesett. A zajra a szomszéd szobában alvó csa­
ládtagok is felébredtek. Ezt a rablók észrevéve, az 
ablakon keresztül elmenekültek. Morót a családtagok 
véresen, eszméletlen állapotban találták. Később magához 
tért és elmondta, hogy rablók jártak bent és ezek ütötték 
le. A rögtön alkalmazott orvosi segély nem tudta meg­
menteni Morót, mert másnap már belehalt sebeibe. A 
csendőrség most erélyesen nyomozza a tetteseket, de 
eddig még nem sikerült őket kézrekeriteni.

Szülői gondatlanság. Dérouyáról Írják la­
punknak : Csak a minapábau történt, hogy egy kilenc 
éves cigányleány a szülők vigyázatlansága folytán oly 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy két nap múlva 
meghalt. Most ismét büntetendő gondatlanságnak lett 
áldozata Hausz János déronyai téglavetőnek 3 éves fin 
gyermeke. A szülők ugyanis a falun kivül vályogot ve­
tettek és gyermeküket is magukkal vitték. Munka köz­
ben azonban teljesen elfelejtkeztek a kicsiről, ki a sár­
gödör mellett játszadozott. Játékközben kenyere kezéből 
a mintegy 30 cm. mély gödörbe esett, a gyermek utána 
kapott, de elvesztette az egyensúlyt és fejjel lefelé a 
sárba bukott. Mire a szülők, kik alig néhány lépésnyire 
tőle dolgoztak, a szerencsétlenséget észrevették és a 
gyereket kihúzták, az már halott volt. A gondatlan 
szülők ellen a vizsgálat folyamatban van.

Szederfa csemeték termelése. Miután a 
selyemtermelés egyre nagyobb lendületet vesz, a föld- 
mivelésügyi miniszter akként rendelkezett, hogy az állam­
erdészet évről-évre szaporítsa meg a szederfatermést. Mig 
1895. évben 592 ezer darabot termeltek az összes állami 
erdők, ez évben maga az apatini erdőhivatal 3 millió 
500 ezer drb szederfát termelt.

Egy közép korú, tisztességes polgári családból 
származó nő, óhajtana vidékre magányos úrhoz, esetleg 
papi házhoz mint házvezetőnő alkalmaztatni. Elvállal a 
bázvetés minden ágában levő munkát, varrást is. Cim 
a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő :

Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptnlajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.



Egyedül elismert kellemes izű természetes has-
kajtószer a

Ferencz József keserűviz,
a keserűvizek királya.

Orvostekintélyek bizonyítványai szerint a világhírnek
örvendő

FERENCZ JÓZSEF keserűviz
a keserűvizek tulajdonképeni képviselőjének tekintendő, 

mert páratlan egyenletes, gyors és tartós hatású.

A milleniumi nagy éremmel egyedül tün­
tethetett ki.

§

Első zombori gépműhely.
MOLITOR A.

Zomborban, Apatini-utca 6 sz. saját házában.
Alapittaíott 1888. évben. Törvényesen bejegyzett ct^. 12—5

Gépezetek, gépjavítások,
Öntöde.

Technikai szükségleti cikkek.
Vas-, acél- és ércesztergályozás.

Vas- és ércöntvények. 
Mezőgazdasági gépek.

iKülönféle gépalkatrészek.

Gépolajak, sűrtisitett gépzsiradék.
Manometerek. Javítások.

Kautsuk és különféle sűrűsitett anyagok.

Peronoszpora fecskendők.
Kazán, felszerelésein,

Börhajtó szijjak.
V arrógépek.

Varrógép javítások.
Varrógép alkatrészek.

Szecskavágó kések.
Tizedes mérlegek.

Kazáncsővek. Dobsiuek.
Héz csapok.

Csavarok és szerszámok.
Jutányos és pontos kiszolgálás. Kezesség és minden verseny nélküli olcsó árak.

Kéretik csak Ferencz József keserűviz, nem pedig 
budai vagy egyéb elnevezést használni.

Kapható mindenütt.
10—5 (Az igazgatóság Budapesten.)
2087. szám. kig. 1900.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó 

Csonopla községénél üresedésben levő és évi 1000 ko­
rona fizetéssel és 40 korona anyakönyvvezetői helyettesi 
tiszteletdijjal javadalmazott segédjegyzői állásra ezennel 
pályázatot hirdetek és felhívom az állást elnyerni óhaj­
tókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi jnnius hó 15-óig nyújtsák be.

Zombor, 1900. évi május hó 20-án.

91. szám. 1900.

3—2
a. r c z a, 37,

főszolgabíró.
1396. sz. tkvi 1900.

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Bölcs key Gyula villányi 
lakos végrehajtatónak Gillmann Ádám karavukovai 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 17 korona 80 fillér 
hátralékos tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék (a hódsághi kir. 
járásbíróság) területén lévő, Karavukova község hatá­
rában fekvő, a karavukovai 835. sz. tjkvben A. I. 
1 — 84. sorszám alatt foglalt ingatlanokból B 257. 
sorszám szerint Gillmann Adám 96/41392-ed részbeni 
jutalékára 2110 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1900. évi junius hó 28-ik napján 
délután 3 órakor Karavukova községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0 át vagyis 211 koronát készpénzben, 
vagy az 1881-ik évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 
1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX, t. c. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Hódsághon, 1900. évi április hó 20-án.
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fii kir. járás
1900. El. 57/1.

Árlejtési hirdetmény.
A m. kir. igazságügyminiszter ur őnagyméltósága 

folyó évi május hó 7. napján 28561/1900. Ill/B. szám 
alatt kelt magas rendeletével a titeli kir. járásbíróság 
elhelyezésére, valamint a bírósági tisztviselők természet­
beni lakásául szolgáló épületeken szükségesnek talált 
helyreállítási munkák foganatosítását 8690 korona 79 
filler előirányzati összeg erejéig engedélyezte.

Az előméreti költségvetésben részletezett összes 
munkák kivitelének vállalati utón leendő biztosítása cél­
jából az 1900. évi jnnius hó 28-ik napjának délelőtti 9 
órájára a titeli kir. járásbíróság (54 0. i. sz. épuietj 
helyiségében megtartandó zárt aianlaii versenytárgyalás 
birdettetik. A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy az 
összes munkák végrehajtásának elvállalására vonatkozó 
s az 1899. évi 52859. számú rendelet kapcsán közölt 
szabályzat 18. és 19. §-a követelményeinek megfelelő 
zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a titeli 
kir. járásbíróság vezetőjéhez adják be. Az ajánlat mellett, 
amelyben kinyilatkoztatandó, hogy vállalkozó az enge­
délyezett tervet és az általános és részletes vállalati 
feltéteket, valamint a kötendő szerződés tervezetet tel­
jesen ismeri s magára nézve kötelezőnek elfogadja, az 
általános feltételekben előirt s az engedélyezett előirány­
zati összeg 5%-ának bánatpénzül a titeli m. kir. adó­
hivatalnál történt letételét igazoló pénztári nyugta, illetve 
letéti elismervény bemutatandó. Bánatpénz nélkül beadott, 
továbbá távirati, pót- vagy oly ajánlatok, melyek a jelen 
hirdetményben megszabott beadási határidő letelte után 
érkeznek be, még abban az esetben sem fognak figye­
lembe vétetni, ha a postabélyeg tanúsága szerint a fel­
bontás határnapja előtt tétettek is postára. Az előirány­
zott munkákra vonatkozó műszaki iratok és a vállalati 
általános és részletes feltételek, valamint a kötendő szer­
ződés tervezete a titeli kir. járásbíróság vezetőjénél a 
rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

A m. kir. igazságügy miniszter ur őnagyméltóságá- 
nak fentartatik a jog, hogy a benyújtott ajánlatot az 
ajánlati összegre való tekintet nélkül el- vagy el nem 
fogadja és az ajánlattevő nem követelhet kárpótlást 
azért, mert az ajánlata el nem fogadtatott.

Kelt Titelen, a kir. járásbíróságnál, 1900. évi május 
hó 21 ik napján.

Lestyánszky Pál,
kir. járásbiró.

Hirdetmény.
A gombos—vajszkai ármentesitő és vizszabályozási 

társulat választmánya közhírré teszi, hogy az 1885. évi 
XXIII. t. c. 104. §-a értelmében és a nagyméltóságn 
földmivelésügyi m. kir. miniszter ur által 1899. évi 
augusztus hó 21-én 64881/V/1. 1899. szám alatt jóvá­
hagyott árfelosztási tervezet alapján a társulat rendel­
kezése folytán készített műszaki ártérfejlesztési munká­
latok a fentidézett törvény 105. §-ának rendelkezése 
szerint 1900. évi május hó 10-től ugyanez évi junius hó 
14-éig bezárólag, vagyis egymást követő 30 napon át 
Gomboson a társulat hivatalos helyiségében közszemlére 
kitétettek.

A közszemlére kitett műszaki ártérfejlesztési mun 
kálatok szerint a társulat árterülete:

1. Karavukova község határából
2. Vajszka község határából
3. Déronya község határából
4. Gombos község határából
5. Bács község határából . . .
6. Szónta község határából .
7. Rác-Militics község határából .
8. Bogyán község határából
9. Bács-Doroszló község határából

10. Hódsági) község határából . „„ 160ű
Összesen 300151202/1ÜOO bőid 

ártérben fekvő földterület vonatott be, mely ártéri terít 
letek tulajdonosai a műszaki ártérfejlesztési munkálatok 
végleges jóváhagyása után a társulat kötelékéhez tar­
toznak s a társulat költségeihez, mint társulati tagok 
a megállapítandó kulcs szerint évenként hozzájárulni 
kötelesek.

Mindezek előrebocsájtása után felhivatnak mindazon 
földbirtokosok, akiknek ártéri földterületei a társulat 
műszaki ártérfejlesztési munkálatai által a társulat árterü­
letébe bevonattak, hogy a közszemlére kitett műszaki 
ártérfejlesztési munkálatok, illetve a társulat árterületébe 
történt bevonatásuk ellen való felszólalásaikat a fentidé­
zett törvény 105. §-áuak második bekezdése szerint 
folyó évi jnnius hó 14-ig a társulat választmá­
nyához intézendő és Gomboson a társulati igazgatónál 
Írásban kötelesek benyújtani, minthogy a későbben ér­
kező felszólalások figyelembe nem vétetnek.

A társulat árterébe bevont földterületek kataszteri 
helyrajzi számai községenként elkülönített kimutatásokba 
foglalva, az érdekelt felek felvilágosítása végett a községi 
elöljárósággal azzal közöltetet,t, hogy a társulat keretébe 
bevont ártéri birtokosokat felebbezési jogaik és a reájuk 
háruló kötelezettségekre nézve tanítsák ki.

Gomboson, 1900. évi május Ló 7-én.
A gombos—vajszkai ármentesitő és vizszabályozási 

társulat választmánya nevében:
BERECZ KÁROLY,

•3 3 társulati igazgató.

3323. szám. Folg. 1900.

A zombori kir. törvényszék mint úrbéri bíróság 
közhírré teszi, hogy Heilman Ádám karavukovai lakos 
birtokos kérelmére a karavukovai 831. sz. tjkvben foglalt 
faizás illetmény tényleges felosztásának utólagos bírói 
jóváhagyása iránti eljárás folyamatba tétetett és az eljá­
rással Szondy Mátyás kir. törvényszéki biró kiküldetett, 
az eljárás határnapjául 1900. évi jnnius hó 9-ik 
napjának délelőtti 9 órája Karavukova község­
házához ki tűzetik. A kiküldött a 20326/1890. sz. igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 46 § a értelmében kinyomozza, 
hogy a felosztás jóváhagyását valamely körülmény nem 
gátolja-e, vájjon a felosztásból a jogosultak valamelyike 
nem hagyatott-e ki, vagy egyes jogosultaknak egyél) 
jogsérelem nem okoztatott-e.

Felhivatnak ennélfogva az érdekelt birtokosok, 
hogy a jelzett tárgyalási határnapon megjelenjenek.

Zombor, a kir. törvényszék mint úrbéri bíróság 
1900. évi május Ló 18 áu tartott üléséből.

1= a, p p,
jegyző.

101. szám. 
ig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
A gombos—vajszkai ármentesitő és vizszabályozás 

társulat által 1200 korona előleges havi részletekben 
fizetendő évi fizetéssel és egy évi próbaidő kikötése 
mellett rendszeresített nyilváutartó-irnoki állásra ezennel 
pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy megfelelően felszerelt kérvényeiket 1900. 
évi jnnius hó 15-éig hozzám annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni 
nem fogom.

A társulat választmánya által megválasztandó nyil­
vántartó Írnok a kataszteri nyilvántartáson kivül a tár­
sulat összes írásbeli tennivalóját végezni köteles leeud : 
miért is pályázók igazolni tartoznak, bogy a földadó- 
nyilvántartás és kivetésben teljes jártassággal, fogalma­
zási képességgel és szépírással bírnak.

A megválasztandó nyilvántartó irnok az egy évi 
próbaidő letelte után, ha hivatalának mindenben meg­
felel, esetleges fizetés felemelés mellett véglegesen meg- 
erősittetni fog.

Gomboson, 1900. évi május hó lö án.
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BERECZ KÁROLY,

társulati igazgató.

Különös figyelemre méltó. TTTI
w PONTOS KISZOLGÁLÁS, 

férfi-, női- és gyermek-cipőket kitűnő minőségben es

XTTI
OLCSÓ ÁRAK.

Mindennemű és saját készitményű 
nagy választékban tart raktáron

GUBICZA GYÖRGY és TÁRSA
cipész-üzlete Zombor.

Mértékszerinti megrendeléseket pontosan és elegáns kivitelben készítünk, valamint cipőket a dr.
Hőgyes-fóle asbest-talppal ellátva.

A mai kor igényeinek megfelelőig dúsan felszerelt cipőűzletünket mindenkinek nagybecsű párt­
fogásába ajánljuk. _________

■mesteri hivatala.óIsviPSzslví^fr)Ts T11 T)Ót "fA”~~

Általános Asbestáru-gyár.
_ Ő császári és királyi fensége Szalvátor LipóHőherceg rendkívül meg van elégelve az asbest-talppal bélelt cipőkkel. 

Ufensege hosszabb gyalog kiránduláson használta a cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közönséges cipőknél. 
Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyan innál a cipésznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ep oly jók lesznek és ép oly megfelelők, mint megfelelők voltak
P. PZP

J^rsrih-l, húszai kapitány.Zágráb, 1898. július 8. _____________
Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket Írja:
Tisztelt Doktor ur! Az asbest-betétű cipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok ; megszűnt minden láb­

fájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel. 
Szives tanácsát köszöni 
Dánoson, 1897. szeptember 17. tisztelő hive

"7777"elnerle SárvcLor.

izzadástól.Óvjuk lánainkab a melegtől, nedvességtől
8^“ 2NTin.cs töTo"bé lávbíajáis!

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után meekönnvehhül 
a 1 árasa annak, k] cipőjét dr. négyes-féle, az egész vüágon szabadalmazott asbest-talpbéléssel látja el.

Kettős vastagságú 2 kor. 40 fii., egyszerű 1 kor. 20 fii., homoktalp 80 fii., gyermekeknek fele.
Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir honvédségnek 

Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Az asbestáru-gyár képviselete :

40—7 cipész-üzlete Zombor, Kossuth Lajos-utca. S
míMHHnHHHHHHHHnMMHHHHBHHMHHMHHMHHJÍMHHMMM

Zombor. Bitterm&nn Nándor és fia könyv- és kőnyomdájából.


